
　
こ
の
前
、き
み
に
誘
わ
れ
て

啓
発
活
動
を
し
た
ん
だ
け
れ
ど
、

特
に
ド
キ
ッ
と
し
た
の
が
、

そ
の
時
に
言
わ
れ
た
、

　
で
も
、そ
の
考
え
は
ま
ち
が
っ
て
い
る
よ
。

も
し
自
分
の
子
ど
も
や

大
切
な
人
が「
い
じ
め
に

あ
っ
て
い
る
」と
い
う
こ
と
を

伝
え
て
き
た
ら
、「
何
と
か
し
よ
う
」

と
思
う
は
ず
。そ
の
時
に「
い
じ
め
は

い
つ
か
な
く
な
る
か
ら
、そ
っ
と
し
て

お
い
た
ら…

」な
ん
て
考
え
ら
れ
な
い
だ
ろ
。

　「
そ
っ
と
し
て
お
け
ば
自
然
と
差
別
は
な
く
な
る
」

と
い
う
、い
わ
ゆ
る「
寝
た
子
を
起
こ
す
な
」

の
考
え
方
は
、被
害
を
受
け
て
い
る
人
に

我
慢
を
さ
せ
る
こ
と
に
な
る
ん

じ
ゃ
な
い
か
な
。

　
そ
れ
に
・・・

っ
て
い
う
言
葉
だ
っ
た
ん
だ
。

　
そ
の
時
、何
も
言
い

返
せ
な
か
っ
た
よ
。

　
知
ら
な
け
れ
ば
済
む
こ
と
を

わ
ざ
わ
ざ
広
げ
る
こ
と
が
問
題

じ
ゃ
な
い
か

大分市で2015年に実施した
「人権に関する市民意識調査」では、
約30%の人が、同和問題の解決に向けて
「そっとしておけば自然と差別はなくなる」
という考え方に賛成しています。

13.1％
そう思う

37.2％
そう思わない

15.6％
どちらかといえば
そう思う

14.7％
どちらかといえば
そう思わない

13.9％

5.4％
わからない

無回答・不明

問：あなたは、同和問題の解決に向けて、次の意見に対してどう思いますか。

「そっとしておけば自然と差別はなくなっていく」

さ
そ

け
い
は
つ

じっし

ね

ひ
が
い

が
ま
ん

①そっとしておけば部落差別はなくなる？


